
 

 نمره و امضاء :  سمه تعالیاب  نام ونام خانوادگی:

 12منطقه -اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 ( دوم)دوره مهدويه  دبیرستان دخترانه غیر دولتی 

 دوم آزمون نوبت 

 1شیمی  درس :

 1401/ 3/    تاريخ : رياضی و تجربی :دهمکلاس 

 دقیقه  90  زمان :

 :  تعداد صفحه عبدالهینام دبیر: خانم 

  یکوشو سخت  دشمن شما ني تربزرگ یاست که تنبل  ني ا دیبدان  ديآموز بادانش  کيعنوان که به  یزیچ ني ترمهم

 دوست شماست.  نيبهتر
 

 بارم شرح سئوالات ردیف 

 های زير انتخاب کنید. برای کامل کردن جملهی مناسب را ی داده شده، واژه واژه  2در هر قسمت از بین  1

باشد و به علت )نیم عمر کم / پایداری زیاد(  ای می الف( )اورانیوم/ تکنسیم( نخستین عنصر ساخته شده در راکتور هسته 

 لانی نگهداری کرد. توان مقادیر زیادی از این عنصر را تهیه و به مدت طو نمی

 ب( اگر لایه ظرفیت اتمی همانند آرایش الکترونی یک گاز نجیب )باشد / نباشد( آن اتم، واکنش پذیر است. 

 های در حالت پایه، انرژی )کمتر / بیشتر( و پایداری )کمتر / بیشتر( دارند. های برانگیخته نسبت به اتم پ( اتم 

آید گاز )اکسیژن / نیتروژن(  به دست می   𝐶°200−وای مایع، با دمای  ت( آخرین جزئی که از تقطیر جزء به جزء ه

 رود. های هواشناسی بکار می است و گاز )هلیم / آرگون( در کپسول غواصی و در بالن

ها، تراکم پذیرند و در فشار و دمای یکسان، یک مول از گازهای مختلف، )جرم / حجم(  ث( گازها )همانند / برخلاف( مایع 

 رابری دارند. ثابت و ب 

های شش های آب با داشتن فضاهای خالی )منظم / نامنظم(، در حلقه ای متشکل از مولکول ج( در ساختار یخ، شبکه 

 ضلعی در )دو بعد / سه بعد( قرار دارند. 
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 های زير را مشخص کرده و سپس شکل درست عبارات نادرست را بنويسید. درستی يا نادرستی عبارت 2

های یک عنصر هستند که به دلیل داشتن عدد اتمی و عدد جرمی یکسان، دارای خواص شیمیایی و  ها، اتمایزوتوپ آ(  

 فیزیکی یکسانی هستند. 

 یابد. ها و افزایش جرم آنها افزایش می ب( نیروهای بین مولکولی با افزایش میزان قطبیت مولکول 

 شود.ه سمت محلول غلیظ وارد می پ( در فرآیند اسمز معکوس، آب از سمت محلول رقیق ب 

تر  ای از پرتوهای خورشیدی را جذب کرده و پرتوهایی با طول موج کوتاهزمین بخش عمده   ، ایت( در پدیده اثر گلخانه 

 یابد. کند و در اثر افزایش این پدیده، دمای هوا کره، کاهش می گسیل می 

 شود. ی می ث( در قانون هنری، تأثیر دما بر انحلال پذیری گازها بررس 

 شوند.جدا می  3NHو سپس گاز  2Nج( در فرآیند تولید آمونیاک به روش هابر، ابتدا گاز 
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 از   2شماره صفحه                                                   نام و نام خانوادگی:                                                                                                       

 بارم ادامه سئوالات  ردیف 

A16آ( با توجه به عنصر   3
 چقدر است؟   2A-ون الکتر، محاسبه کنید اختلاف تعداد نوترون و  34

 

برابر با تر  سررربک، دارای دو ایزوتوپ اسرررت. اگرجرم اتمی ایزوتوپ    amu 5 /55با جرم اتمی میانگین   xب( عنصرررر  

amu 54  تر را به دست آورید سنگیندرصد باشد، جرم اتمی ایزوتوپ  25و فراوانی آن. 
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1 

 شود: ختم می 6p3به  3A-آرایش الکترونی  4

 را بنویسید. Aآ( آرایش الکترونی فشرده اتم 

 ب( شماره دوره و گروه این عنصر را مشخص کنید. 

 (d ، p ، sپ( این عنصر متعلق به کدام دسته عناصر جدول تناوبی است؟ )
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 های زير پاسخ دهید:به پرسش  5

های ناپیوندی به پیوندی را در این مولکول محاسبه  را رسم کنید و نسبت جفت الکترون   3PClالف( ساختار لوویس  

 کنید.

 

 ی نمادی زیر را موازنه کنید.ب( معادله

C5 H12 + O2  →  CO2 + H2O 

( با مقدار کافی از گاز اکسیژن،   C5 H12)   پنتان مول    5/3پ( با توجه به واکنش قسمت ب( محاسبه کنید از واکنش  

 آید؟به دست می  STPچند لیتر گاز کربن دی اکسید در شرایط 
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 نام ترکیبات شیمیایی زیر را بنویسید. آ(  6

a) 𝑁2𝑂5 :                                              b) (𝑁𝐻4)2𝑆𝑂4: 

c) 𝑀𝑔𝐵𝑟2 :                                           d) 𝑆𝑂3:  

 ب( فرمول شیمیایی ترکیبات زیر را بنویسید. 

 (e ( اکسید III) : آهن                              (f: کربن تتراکلرید                                           

 (g: سدیم کربنات                                   (h: آلومینیوم سولفید                                           
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 از  3شماره صفحه                                                                                                           نام و نام خانوادگی:                                     

 بارم ادامه سئوالات  ردیف 

  ها پاسخ دهید.های زیر به پرسشبا توجه به واکنش  7

A  NO2 (g)ماده +  Bماده  + 𝑂2(𝑔)  
نور خورشید 

                       ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  
 
 

 (1 

C  𝑂3تابش  ⟶ Cماده  + (2 

 C   (3ماده  ⟶ D  +3Oتابش 

 چه نام دارند؟ Dو  C هاتابشو  Bو   A موادآ( هر یک از 

 

 ب( کدام واکنش )ها( نقش محافظتی و کدام واکنش )ها( نقش آلایندگی دارند؟
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توان  محلول آن را میچندگرم    سردیم کلرید،گرم    20 با در آب تهیه شرده اسرت.  سردیم کلرید درصرد جرمی    25محلول   8

 ؟تهیه کرد
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 شود؟ تر به مایع تبدیل می کدامیک آسان 𝐶𝑙2و   𝐶𝑂2مشخص کنید بین گازهای   با ذکر دلیل آ(  9

(𝐶 = 12  , 𝑂 = 16  ,   𝐶𝑙 = 35/5   𝑔.𝑚𝑜𝑙−1) 
 

 ؟ چرا؟ 𝐻2𝑆بیشتر است یا  𝐻2𝑂ب( نقطه جوش  
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 جای خالی را با گذاشتن علامت مناسب کامل کنید؟  10

A های حل شونده با حلال در محلول جاذبه    خالص و حل شونده خالص ها در حلال ( مجموع جاذبه 

B  :انحلال پذیری در هگزان )𝑁𝐻3  𝐶𝐻4   )با ذکر دلیل(   

 

C  :گشتاور دو قطبی )𝐻𝐶𝑙  𝑁2 ( )با ذکر دلیل 
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پس از نوشتن (،  θ( در دماهای گوناگون )KCl( نمک پتاسیم کلرید )Sتوجه به جدول تغییرات انحلال پذیری )با   11

 محاسبه کنید. 𝐶°30را در دمای  کلرید  معادله انحلال پذیری این نمک، میزان انحلال پذیری پتاسیم 
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 نمره 20 موفق باشید 
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